

Egyes szám ára 10 korona.

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1922.

IV. ÉVFOLYAM, 255. SZÁM.

PÉNTEK, OKTÓBER 27.

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 200 korona.
Ennél hosszabb időre előfizetéseket el nem fogadhatunk.

EGYES SZÁM ÁRA 10 KORONA.
Kapható az összes dohánytözsdékben
és az utcai árusítóknál.

Szerkesztőség és kiadóhivatalai:
Kossuth-utca 2-ik szám alatt, város-
háza épület.

Abban igaza van

a Debreczenről szóló cikkek íróinak, hogy a nevezetes és hatalmas arányokban fejlődött kereskedelmi és ipari vállalatok sok esetben nem maradnak meg a második-harmadik generáció kezén sem és hogy sokan, akiknek legszebb hivatása volna az elődöktől örökölt vállalatnak fentartása, sőt tovább fejlesztése, más életpályára lépnek s az elődök szép munkáját kárba veszni engedik.

Ez bizony sajnálatos igazság, de magyar igazság és nem speciális debreczeni igazság. Sőt éppen Debreczenben talán kevésbé szembeötlő, mint az ország más városaiban. Mert a példaképen emlegetett híres-neves Rickl József, meg Szabó Lajos cégek örökösei nem könnyelműségről, nem télenkedés vagy urizálás vágyából hagytak fel a fénves nevü előd üzletének folytatásával, hanem azért, mert hajlamuk és tehetségük a gazdasági élet más ágazatába vezette őket, olyan területre, ahol szintén igen heves és jelentős szolgálatot teljesítenek a magyar nemzeti vagyonosodás fontos ügyének.

Mindazáltal sem azt nem mondom, hogy Debreczenben éppen semmi panaszra nem volna irányban ok, sem azt nem mondom, hogy a régi, országosan ismert és tisztelt cégeket fentartani nem volna kívánatos még akkor is, ha az örökösöket egyéni hajlamaik inkább más életpályák felé vezetik. Csak annyit mondom, hogy Debreczenben még aránylag elég kedvező a helyzet, mert itt még elég szép számmal látunk olyan cégtáblákat teljes fényvel ragogni, amelyeket félszázad, vagy még több idő előtt helyeztek el a boltajtó felé.

Annak pedig, hogy az ipar és kereskedelem terén a régi mesterek és kalmárok maradványait mind nagyobb számmal — itt is, csakúgy, mint Magyarországszerte — új elem váltja fel, a magyarizációt nem csupán ennek az új elemnek az élelmessége adja, hanem igen jó részben a tősgyökeres ősmagyaroknak egy nagy erénye, meg egy nagy hibája. — Nagy erénye, ami egyszersmind biztosítéka annak, hogy Magyarország igazán magyar marad, a földhöz való páratlan ragaszkodása, aminek következtése, hogy mindegyik magyar, mihelyt csak módjában áll, elsősorban mezőgazda kíván lenni. Nagy hibája, ami egyébként amannak következtése, hogy minden más foglalkozást alsóbbrendűnek tart, kivéve még az ország szolgálatát, ezt is tulajdonképpen csak azért, mert a haza, meg a vármegye szolgáltatás évszázadokon át a földbirtokos elem látta el és így a közhivatali életpályának mások felé érté-

kelése valójában nem más, mint öntudatlan ráemlékezés a nemzeti tisztviselésre.

Ebből a hibás látásból kell gyógyítani a magyarságot. Azt kell vele megértetni, hogy a közhivatali pályára csak volt nemesi előkelő feladat, de ma már éppen olyan kenyérkereset, mint akármi más, ellenben sokkal soványabb kenyéret adó. Azt kell vele megértetni, hogy sokkal nagyobb virtus ma már akármiféle életpályán a magunk emberségéből élni meg, mint az állam szomorú kenyérére vágyakozni. Azt kell megértetni, hogy ezek szerint a legkiválóbb, legtehetségesebb, legszorgalmasabb fiait ne hivatali pályára nevelje, ahol a szeméremletrán felvanszorog az éhezéssel egybekapcsolt méltóságos címig.

hanem olyan életpályákra, amelyekben szorgalmát a maga és a köz javára sokkal több eredménnyel gyümölcsösítheti.

Azaz, mit beszélek? Nem kell ezt már a magyarsággal megértetni. Megértették vele a mostani idők, amelyekben minden valamire való ember jóllakhatik, csak a tisztviselő éhezik, ha jóra való is.

A mostani szomorú világnak, ha valamikor kigázolunk belőle (pedig kigázolunk) az az egy haszna lesz, hogy a most nyert tapasztalatok alapján a történelmi magyarság sarjai is kíváncsiak legyenek az ipari és kereskedelmi pályára, amelyet a zsidók is azért árasztottak el és azért tettek tönnyomó részben a magukévé, mivel hogy az államhivatali pályákon nem tudtak egzisztálni.

A románok a magyarok kezéből ki akarják venni ősi birtokaikat.

Budapest, október 26. A románok nyíltan hangoztatják, hogy a földreformnak Erdélyben az a célja, hogy a magyarok kezéből kivéve az évszázadok óta birtokukban levő földterületeket. Igazolják ezt a most hozánk érkezett legújabb hírek is, amelyek szerint legutóbb teljesen kisajátít-

tották báró Bánffy Albert mező-örményesi 2400 holdas ősi birtokát. Az erdélyi magyar földbirtokosság mindent elkövet, hogy ezek a kirívó igazságtalanságok a román kormány részéről orvoslást nyerjenek, mindeztől azonban egyetlenegy kérésüket sem intézték el.

Nem emelik a vasuti tarifát.

Budapest, október 26. Kállay T. pénzügyminiszter és Valkó Lajos kereskedelmi miniszter tegnap este tértek vissza Diósgyőrből. — ahol a vasútvédelmi viszonyait tanulmányozták. A pénzügyminiszter erről az utiáról interjút adott, — amelyben többek közt megcáfolta azt a gazdasági körökben nyugtalanságot keltő hírt, mintha a

kormány a magyar államvasutak személyi, áruszállítási és teher-áruszállítási díjtételek felemelésével foglalkozna. A MÁV. ezidei költségvetését most állítják össze és így csak a drágításra való újabb ürügyül terjeszthetik a MÁV. tarifaemeléséről szóló híresztelést.

A korona 0-21 1/2

Zürichi zárta: Berlin 12 és fél, Holland 214, Newyork 551, London 2449, Páris 3810, Milánó 2170, Prága 1765, Budapest 21 és fél, Zágráb 222, Varsó 4 és fél Bécs 0.725.

Devizaközpont hivatalos árfolyamai: Napoleon 9360, London 11200 —300, Szófia 11550—650, Newyork 2500—575, Páris 178—83, Berlin 60—70, Italia 100—5, Bécs 345—55, Bukarest 1550—650, Prága 80—84, Zürich 462—77, korona dinár 4000—160, Varsó 2250—450, Amsterdam 988—1000, Brüsszel 166—69, Kopenhága 510—15, Krisztiania 450—60, Stockholm 672—88, Zágráb 1000—40.

Földolták a magyar repülési tilalmat.

Budapest, október 26. Tegnap jó hír érkezett Párisból a Magyar Aero Szövetséghez. Ezerint Párisban már aláírták a repülési tilalmat feloldó iratot és már csak napok kérdése a magyar aviatika szabaddá tétele.

Az erdélyi románok Bratianu politikája ellen.

Budapest, október 26. Temesvárról jelentik: Az erdélyi román nemzeti párt vezetősége Erdély nagyobb városaiban propaganda üléseket tart, amelyeken erős harcot hirdet Bratianu uralma ellen. A román nemzeti párt most Temesvárott tartott nagygyűlést, amelyen részt vett Vajda Vojvoda Sándor is.

Az ülésen Vajda Vojvoda Sándor kijelentette, hogy Erdély az erdélyieké és Bánát a bánátiaké. Legyenek itt olyan tisztviselők, — akik itt születtek, akik itt nevelkedtek, akik itt tanultak, akkor meg lesz a nép elégedve. Bratianu a kisebbségi kérdést nem rendezi, pedig mi nem akarunk elnyomók lenni. Azt akarjuk, hogy itt a nemzetiségek testvérként éljenek. — A kormány kisebbségi politikája az

országot az egész világ előtt kompromittálja. Nálunk nem tudnak mást, mint folyton a németeket szidni, ellenben tanulni nem tudnak tőlük semmit. Gyulafehérváron annak idején nagy lelkesedéssel mondtuk ki az egyesülést és az arról szóló aktát Bukarestbe vittük. A király könnyes szemekkel írta alá az aktát. Ha akkor is úgy ismertük volna Bratianut, mint ma, akkor kész alkotmányt mentünk volna Bukarestbe.

Sajnálatát fejezte ki az ülés után, hogy olyan időben csinálták a koronázást, amikor az országnak nincsen alkotmánya és míg a kormányzás élén olyan kormány áll, amely erőszakkal, löpéssel s csalással szerzett többségre támaszkodik.

Esett a buza ára.

A mai terménytözsdén újlag ismét meglehetősen kínáló keletkezett kenyérmagvakban, úgy, hogy ennek következtében ennek ára olcsóbbodott. — A vetőmagvak piacán nem volt üzlet, az árak változatlanok, ugyiszintén a liszt-és őrléménypiac nyugodt volt.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 10850—900, — egyéb 10800—50, 78 kilós tiszavidéki 10950—11000, egyéb 10900—10950, rozs 7200—300, tak. árpa 7140—300, sörárpa 7400—600, zab 6700—900, repce 16—17000, korpa 4800—900.

Romániának nem tetszik a magyar parlament tiltakozása.

Bukarest, október 26. Duca külügyminiszter a kamara külügyi bizottságában tegnap tartott beszédében többek között a következő kijelentést tette:

— Románia közbe fog lépni a magyar kormánynál annak az incidensnek ügyében, amely a román uralkodópár megkoronázása alkalmából a budapesti parlamentben lejátszódott. A kormány úgy véli, hogy az ilyen ellenséges tüntetések nem alkalmasak a Magyarországgal való viszony javítására.

A belgrádi és prágai kormány is csatlakozni fog a demarschhoz, amelynek időpontját még nem állapították meg. (MTI.)

A Tráciából kivonuló görögök gyujtogatnak és gyilkolnak.

London, október 26. Konstantinápolyi jelentések szerint Kelet-Tráciában különböző helyi incidensen történtek. A cserkésző görögök több falut felperzselttek és 12 törököt megöltek. Lüleburgasban görög egyenruhát viselő egynek három asszonyt szuronnyal megöltek.

Másfélévi börtön a Népszava cikkeiért.

Budapest, október 26. A szociáldemokrata párt hivatalos lapja, a Népszava a nyáron több cikket közölt a toloncházban és a zalaegerszegi fogolytáborban lévő állapotokról. E miatt a lapnak 1922 július 20. számát elkobozták. A szerző ellen pedig megindították a bünvádi eljárást. Barabás Gyula 22 éves hírlapíró ellen, aki a cikket írta az ügyész a rendtörvény alapján a magyar állam és a nemzet megbecsülése ellen elkövetett vétség címén emelt vádat. Az ügyet ma tárgyalta Nagy Béla táblabíró tanácsa a büntető törvényszéken. A vádlott kihallgatásakor kijelentette, hogy a cikket meggyőződésből írta. A védő előterjesztette a bizonyításra vonatkozó indítványát és kérte a valódiság bizonyításának elrendelését. Felföldy ügyész ellenzi a bizonyítást, a bíróság határozathozatalra vonul vissza és rövid tanácskozás után elutasította a védelemnek bizonyításra vonatkozó indítványát, mert a megjelölt tanukat arra nem tartja alkalmasoknak és a vallomásokat is agályosoknak minősítette. A védő semmisségi panaszt jelentett be. Az elnök ezután felkéri az ügyészl vádbeszédének elmondására.

Felföldy ügyész: A Népszava cikke egész terjedelmében és hangjánál fogva is alkalmas volt arra, hogy a magyar nemzet hitelét rontsa. Kérem a vádlottnak a rendtörvény alapján való megbüntetését. Tekintettel arra, hogy a cikk fölöttébb durva stílusú volt, szigorú büntetést kérek.

Ezután a védő mondotta el védbeszédét, majd Barabás Gyula vádlott kijelenté, hogy nem érzi magát bűnösnek. Nem akart vétkezni sem a magyar állam ellen, sem a magyar nemzet ellen. A cikket meggyőződésből írta.

Ezután a bíróság ítélethozatalra vonult vissza és rövid tanácskozás után kihirdette az ítéletet, mely szerint Barabás Gyulát bűnösnek mondták ki a magyar állam és magyar nemzet megbecsülése ellen elkövetett vétségben és ezért 1 évi és 6 hónapi fogházra és 3 évi hivatalvesztésre, politikai jogainak elvesztésére, valamint 10 ezer korona pénzbüntetésre ítélték.

Az ítélet ellen Felföldy ügyész sulyosbírást felebezést jelentett be, amelyben indítványozta a törvényszéknek, hogy a vádlottat azonnal helyezze előzetes letartóztatásba. A védő az ítélet ellen felebezést jelentett be.

A védő ellenzi Barabás előzetes letartóztatásba helyezéséről szóló indítványt, amit a bíróság el is utasít.

A kedvezményes szén kiosztása

Köztisztviselői elők figyelmébe.

Köztisztviselők részére járó kedvezményes porosz szén kiosztása Debrecen állomáson történik. A szén utalványok az állomás főnökségénél sürgősen átveendő. Ugyanott fizetendő le a szén métermázsája után a rendelet szerinti 20 korona illeték és métermázsánként 2 korona kosárhasználati díj.

Az átvételi időpontról mindenki később külön értesítetik.

A házhoz szállításra egyezményes fuvarosaink vannak, kik a mindenkori maximális áron kívánatra a szállítást eszközlik. Ennek igénybevételére vonatkozó és egyéb tudnivalók részletesen az állomáson megtekinthetők.

Az állomás főnöke.

TELEFONSZÁM 11-10.

Kalap-ujdonságok
megérkeztek.

Herman és Friedman
Plac-utca 10. Bikkával szemben

TELEFONSZÁM 11-10.

Emelik a kéményseprési díjakat

29,967 kémény van Debreczenben.

A jog- és pénzügyi bizottság tegnap délután fél négy órakor Vargha Elemér dr. tb. főjegyző elnökelete alatt ülést tartott, amelyen két és fél óra hosszáig tárgyalták a vízvezeték kibővítésének és a kéményseprési díjaknak és a kéményseprési kerületek beosztásának ügyét anélkül, hogy végleges határozatot, vagy javaslatot hozott volna.

Aczél Géza főmérnök betérjesztette a vízvezeték kibővítésére vonatkozó tervét és a költségvetését, amely szeptember az összes szükséges munkálatokat 23 millió koronáért, csak a legszükségesebb munkálatokat 10 millió koronáért vállalják. A főmérnök rámutatott a nagy hibákra s arra, hogy tavaszig sem garantálható a vízvezeték üzeme.

Ary Lajos főszámvéző rámutatott arra, hogy a munkálatokat jövőre kell halasztani, mert azok pénzügyi részének elintézése lehetetlen. Egymásután szólaltak föl az egyes bizottsági tagok, akik a vízvezeték kibővítését ugyan szükségesnek tartják, de a pénzügyi nehézségekre tekintettel nem döntött a bővítési munkák vállalata adása iránt, hanem visszaadta az ügyet a főmérnöknek, hogy a legkisebb mennyiségű munkákra is kérjen árajánlatokat. Egyben javasolja a közgyűlésnek, hogy rendeljen el vizsgálatot, kit terhel a felelősség a vízvezeték hibáiért és jelen állapotáért.

Tóth Emil dr. tanácsnok és Rostás István ismertette a kéményseprési díjak és kerületek beosztása kérdését. Rostás István betérjesztette az óriási munkával készült kerületi beosztást. Ennek kapcsán ismertette, hogy ezidőszere 29967 ké-

mény van Debreczenben, amelyeket takarítani kell. E kémények az öt kerületben így oszlottak meg: I. kerületben 4450, II. 5367, III. 5237, IV. 4159, V. 7644. A kéményseprő-mesterek bruttó jövedelme már az emelés után egy kerületet kivéve 476.000 és 694.000 korona volt, amiből tisztán a saját és családja fenntartására 100.000—150.000 kor. maradt, egy segédnek a fizetése heti 2200—3000 korona volt.

Az új kerületi beosztás szerint hét kéményseprési kerület lenne a következő beosztással: I. 4335, II. 4491, III. 4837, IV. 4318, V. 3915, VI. 4292, VII. 3779. A kerületek úgy vannak tervezve, hogy a határvonalak sugárszerűen mennek kifelé és minden kerületben van belsőségi és külsőségi kémény is. Az új beosztásban egy-egy kéményseprő mesternek 537.000—591.000 korona jövedelme lenne.

Ezt a tervezetet javasolja a bizottság elfogadásra a közgyűlésnek.

Rostás István egyben javasolta, hogy a mostani konkrét kérdésben a kéménykataszter a szükséges adatok ismerete alapján azt az előterjesztést tegye a közgyűlésnek, hogy a belterületen 100, a külterületen 50 százalékkal emeljék föl a kéményseprési díjakat, amely esetben a mestereknek 1—1 millió korona bruttóbevétele s a segédnek havi 18000 korona fizetése lenne.

A bizottság ezzel szemben hosszú viták után abban állapodott meg, hogy javasolja a közgyűlésnek: a külsőségen 25 százalékkal, a belsőségen 75 százalékkal emelje a kéményseprési díjakat.

Szombatüz a Hunyadi-utcán

Tegnap délután két óra előtt egy pár perccel azt jelentette az egyik sarki rendőr a tűzoltóságnak, hogy a Hunyadi-utca 4. sz. alatt tűz támadt. A jelentés vétele után a tűzoltóság Ronesik Jenő dr. tűzoltóparancsnok vezetésével nagy készüléssel a helyszínre kivonult. Ekkor már a Hunyadi-utca 4. szám alatti ház udvara egy füsttenger volt. A tűzoltók nyomban a tűzfészek keresésére indultak s kevéssel utóbb megállapították, hogy a tűz az udvar hátsó részében levő Bibó Kálmán-féle irodában keletkezett. — Egy sugár-esőves támadás után a füst kissé megritkult s a tűzfészek jobban megközelíthetővé vált. Erre aztán megindult a tűz oltása. — Kevéssel utóbb megjelent a helyszínen Eördögh László dr. ügyeletes rendőrfőkapitány és Zsáry Árpád rendőrfelügyelő vezetésével egy szakasz rendőr s a tűz oltásánál segítőköztek a tűzoltóságnak. A tűz az irodában keletkezett és pedig úgy, hogy az iroda fűtéséhez szükséges tüzfűtő az iroda kályhája mellett volt felhalmozva. A kályha melegtől aztán a tüzfűtő tüzet fogott, majd langolni kezdett s elemi erővel a tűz abban az időben tört ki, amikor az irodai alkalmazottak déli szünetet tartottak. Szerencsére a tűzoltóság idejében megérkezett s a tüzet egy félóra munka után eloltotta. A tüzesetből kifolyólag a rendőrség vizsgálatot indított. Valószínű, a tűz gondatlanságból keletkezett.

IPAROSOK ÜGYEI

Pályázat irnoki állásra. A debreceni ipartestület pályázatot hirdet a betöltendő irnoki állásra. Pályázatok október 30-án déli 12 óráig az ipartestülethez adandók be.

Az Iparoskör szombaton, e hó 28-án este 8 órakor tartja társasvacsoráját az ipartestület nagytermében. Jelentkezések szombat délig eszközölhetők.

KÖZGAZDASÁG

Áresés a zöldség-piacon.

A debreczeni zöldségpiacon a hűvös idő beállta miatt igen sok portékát hordtak fel a termelők. Különösen sok volt a káposzta. A nagy kínálás következtében az árak mintegy felére estek. — A múlt héten a szép fejes káposzta kilóját 35—40 koronáért adták, — tegnap már szívesen adták 20—22 koronáért is. A kalarabé, retek, cékla s paradicsom ára is sokat esett, a gyökér és sárgarépa ára nem változott.

Siessünk a földadó befizetésével. A buzában kivett földadó kedvezményes befizetési határideje október 31-én lejár. Alig választja el a mező gazdákat ez időponttól néhány nap. Es a gazdák még mindig tévováznak, sőt sok helyt hangulatot csinálnak a tudatlan népnél, hogy ne siessenek vele. Roppant tévednek az illetők. Mert aki október 31-ig befizeti a buzában kivett földadót nemcsak kedvezményes 8000 koronás árral fizetheti be, hanem még 5 százalékos kedvezményben is részesül, melyet az adóhivatal már a befizetés előtt levon. Sőt a kisemberek még nagyobb kedvezményben is részesülnek. Az a törpebirtokos, akinek kataszteri tiszta jövedelme az 50 koronát nem haladja meg és adójának felét október 31-ig befizeti, 30%-os kedvezményben, akinek pedig 200 koronát nem haladja meg meg, 20 százalékos elengedésben részesül. A másik felét pedig március 31-ig befizetik. A földadó után általános jövedelmi és országos betegápolási pótdadó nem vehető ki. Aki október 31-ig a földadóból semmit nem fizet, negyedévenként 2% adópótlékot fog fizetni késedelméért. Ezenfelül ki lesz téve annak, hogy 10.000 K, vagy még magasabb váltásárat kell majd fizetnie. Semmi remény nincs arra, hogy a pénzügyminiszter a földadó kedvezményes befizetésének határidejét október 31-én túl meghosszabbítaná, így saját érdekében cselekszik minden adózó, ha adóját mielőbb befizeti, annál is inkább, mert az utolsó napokban az adóhivatalnál

nagy tolongás lesz és a nehéz gondokban ballagó adózó polgárt még meg is nyomják sulyos állampolgári kötelességének teljesítése közben.

Gyapju-fonalak, Jumper selymek remek színekben kaphatók **Szilágyi kézimunka- és műhímző** üzletében, Széchenyi-utca 1. sz.

Tiszántúli méhészek szervezése. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara, rendkívül fontosnak találván a méhészet fejlődését, a méhészek köréből nyilvánult óhajásra megszervezni kívánja a kerületbeli közel 12.000 méhészt. Elsősorban a kamara kerületben, amely egyúttal méhészerület is, működő 77 helyi méhészerületet összeműködésre kívánja megszervezni a Tiszántúli Méhészerület Szövetségében, amelyhez csatlakozott helyi méhészerületek teljes önállóságukat megtartják ugyan, de közös méhészerékért együttműködnek. E mellett a Tiszántúli Méhészek Szövetsége is rövidesen megalakul oly célból, hogy a méhészmagának biztosíthassa termelvényei eredményét, mert most is az volt a helyzet, hogy a legjobb akácmezel nyáron összevásárolták a közvetítők olcsón (az idén 120—140 koronás árral) míg most sokszorosáért adják el. A méhészeknek, ki egész éven át dolgozott és kockázatot viselt, potom pénzért eladott mézén azok gazdagodtak, akik egyebet sem tettek, mint a megvett mézet 4—5 hónapig elrejtették. A méztermékek szövetkezeti értékesítésére és méhészeti termékek feldolgozására alakul most a méhészszoövetkezet. Ez ügyeket tárgyalta most a Mezőgazdasági Kamaránál egy értekezlet, a melyet dr. Rác Lajos kamarai igazgató, ki a legutóbb Mezőtúron tartott kerületi méhészerületnek is elnöke volt, hívott össze. Az értekezlet, mint a szövetkezet alapítói értekezlete a szövetkezet szervezését elhatározta és a három millió korona üzletrész összeggel alakítandó szövetkezet alapítási felhívását kibocsátotta. A fehérvást gróf Almássy Imre elnök, dr. Czegléd Mihály alelnök, dr. Rác Lajos igazgató, Gáll Imre m. kir. méhészeti főfelügyelő, dr. Vársárhelyi Zoltán a Hajdumegyei Méhészerület elnöke és még közel 30 nagyobb helyi méhészerület elnöke irták alá. A szövetkezet üzletrészeinek nagyobb része már is biztosítva van.

SZÍNHÁZ

A Csokonai-színház műsora:

Péntek: A hamburgi menyasszony D) bérlet.

Senki se mulassza el megnézni a Hamburgi menyasszony gyönyörű előadását. Ma D) bérlet.

Szigeti mint Artatlan Don Juan vasárnap délután!

Víg-színházmozgó. Clara Kimball Jung, a leghíresebb amerikai filmszínésznő monumentális társadalmi drámája: **Hirrelt nő** 6 felvonásban melyet közvetlenül halála előtt fejezett be!

Demetrovitsné és Kovács
angol és francia
női divatterme
Debrecen Püspöki palota. Telefon

Hunyadi Erzsébet
A jó házikonyha
Igy kell főzni!
IV. füzet tartalma:
Előételek, Gombák és mártások.
Diétikus konyha
100 Recept.
Kapható 48 koronáért a **Méliusz könyvkereskedésben.**

● HIREK ●

Előadás a Déri-muzeumról. Dr. Czako Elemér miniszteri tanácsos ma Debreczenbe érkezik és délután 4 órakor, a városháza dísztermében előadást tart a Déri-muzeumról és annak elhelyezéséről. Tekintettel az előadás nagy kulturális jelentőségére és az idő rövidségére Csóka Samu polgármester-helyettes ezúton hívja meg a törvényhatósági bizottság tagjait.

A „Hittanszaki Önképző Társulat” folyó hó 31-én, a reformáció emléknapján emlékünnepek keretében adózik a nagy napnak. Délelőtt közvetlen a Nagy templomban tartandó istentisztelet után a gályarabok emlékoszlopánál, délután 4 órai kezdettel pedig a kollégium dísztermében rendez emlékünnepeket. Az érdeklődőket ezúton is szeretettel hívja meg az elnökség. Részletes műsorszort a napokban közölünk.

A november 2-iki gyászünnep. A honvédelmi miniszter elrendelte tudvalevően a hősök emlékének halottak napján való megünneplését. A tanács a leiratot tudomásul vette, kimondta, hogy a hősök temetőjében, valamint a hadifogoly temetőjében gyászünnepséget tartanak, amelynek rendezését Felméry Ernő dr. aljegyzőre bízta, aki nagy ambícióval végzi a rendezést s aki a gyászbeszédet is tartja. A városi tanács Pohl Ferenc főkörtésznél két zöld koszorút rendelt meg, amelyek egyikét a honvéd-emlékműre, a másikat a hadifogoly temető sír-emlékére helyezik. A tanács meghívta a vegvesdandár-parancsnokságot s megkereste a zenekar és csapatok rendelkezésre bocsátása iránt. Egyben külön átiratban meghívta Kratochwill Károly tábornok, körletparancsnokot.

Nyilvános köszönet. A debreceni újságírók ezúton mondanak köszönetet mindazoknak, — különösen a tanítótestületeknek, a m. kir. államrendőrségnek, a Víg-színház-mozgó igazgatóságának, akik a segély-alapjuk javára rendezett mese-előadásokat bármilyen módon is támogatni kegyesek voltak.

A 39-es bajtársi szövetség választmányja e hó 30-án hétfőn d. u. 5 órakor, a városháza tanácstermében ülést tart. Az elnökség, tekintettel az ügyek fontosságára, kéri a tagokat a teljes és pontos megjelenésre.

Diáknap. Október 31-én, november 1. és 2-án a nyomorgó menekült diákok javára országsszerte engedélyezett gyűjtések lesznek. Jusson e napokon eszünkbe, hogy a nyomorgó menekült diákok javára történnek a gyűjtések.

Hazafias nőtaestély. A Magyar Hazafias Dalterjesztő csoport élén Szilágyi Béla székely költővel november hó elején Szolnok vármegye déli részét járja be. Igy november 4-én Kenderesen, november 7-én Mezőtúron tart a csoport nagysikerűnek ígérkező nőtaestélyeket. Hír szerint a nőtaestélyek iránt széles körben nagy érdeklődés nyilvánult meg már most is.

Adományok a újságírók segélyalapja javára. A debreceni újságírók segély-alapja javára az alábbi újabb adományok érkeztek A Magyar Szövetkezeti Központok Aruforgalmi r.-t. tisztántuli kirendeltsége 5000 korona, Tóth Aurél ügyvéd 1000 kor., dr. Fejér Ferenc 1000 korona.

Debrecen Hajdumegyei Diákszövetség folyó hó 22-én tartotta Budapestén tisztújító közgyűlését, hol Polster Alfréd vegyész mérnök hallgatót egyhangulag elnöknek, Csűrös Ferikét alelnöknek, Sauerwald Ervint főtitkárnak, Törő Istvánt pénztárosnak és Kuthy Sándort jegyzőnek választotta meg.

Országos Tisza-ünnepély Debreczenben.

A kormány és a nemzetgyűlés az ünnepségen

A nagy hazánkfia: gróf Tisza István vértanu halálának gyászos évfordulóján, október 31-én tartandó városi rendkívüli közgyűlésre nemcsak a közgyűlés tagjai, hanem az alább felsorolt hivatalok, intézmények s testületek és társadalmi szervezetek is meghívót kaptak, hogy ezek kiküldöttjeik által a kegyetes ünnepély fényét és jelentőségét emelje.

A nem törvényhatósági bizottsági tagokat erre a közgyűlésre a város nevében a polgármester-helyettes hívta meg az alábbi szövegű meghívóval:

Debrecen szabad királyi város törvényhatósági bizottsága dicsőemlékü nagy hazánkfia, gróf Tisza István emlékének megünneplésére és az ő képmását megörökítő festmény leplezésére a folyó évi október hó 31-ik napján d. e. 11 órakor a város székházának nagy tanácstermében rendkívüli közgyűlést tart, amely ünnepélyes közgyűlésre meghívom. Csóka Sámuel polgármester-helyettes, főjegyző.

Meghívót kaptak: a református, róm. kath., ág. ev., görögkatholikus, statusquo és az aut. orh. izr. egyházak, a református kollégium, a református főgimnázium (amelynek egykor növedéke volt gróf Tisza István), a kegyes tanítórind társháza, a Tisza-egyetem, a gazdasági akadémia, a kir. tankerületi főigazgatóság, a kir. tanfelügyelőség, az államrendőrség főkapitánysága és debreceni kapitánysága, posta- és táviratigazgatóság, m. kir. pénzügyigazgatóság, máv. üzletvezetőség államépítészeti és kulturmérnöki hivatal, m. kir. állami erdőhivatal, az ügyvédi és közjegyzői, ipar és kereskedelmi, valamint a mezőgazdasági kamarák, a kir. ítélőtábla, a kir. főügyészség, a kir. törvényszék, a kir. ügyészség, a kir. járásbíró, Dóczy Imre ref. egyházkerületi középiskolai felügyelő (gróf Tisza István egykori tanítója), a debreceni Casino, Csokonai-kör, a Tisza István tudományos társaság, Arany János társaság, Kereskedő Társulat, Gazdasági Egyesület, Jogász és Tisztviselő Kör, Kereskedelmi Csarnok, Polgári és Gazdakör, Függetlenségi Kör, Iparos Kör, a Székely Társaság.

Meghívták továbbá a katonai körlet parancsnokságot, a esendőrkerületi parancsnokságot, Főmőtör József századost, mint a debreceni huszárosztály parancsnokát, Flóhr János ny. tábornokot, mint a volt debreceni 2-ik honvéd huszárezred parancsnokát.

Gárdonyi Géza állapota komoly. Budapestről jelentik: Gárdonyi Géza betegsége, mint sajnálattal értesülünk, komoly fordulatot vett. Máj- és vesebaj gyöttri a nagy író, akit ma este vagy holnap délelőtt hoznák fel Egerből Budapestre. Gárdonyit a Bálint-klinikán helyezik el, ahol Bálint tanár, az író régi barátja fogja kezelni. Gárdonyi augusztusban mult 59 éves éves.

Közgyűlés. A Keletmagyarországi baromfi- és galambtenyésztők egyesülete folyó hó 28-án, szombaton, d. u. 4 órakor az alapszabályok újabb megállapítása és a tisztikar megválasztása tárgyában a városháza kistermében rendkívüli közgyűlést tart, — melyre a tagokat tisztelettel meghívja az elnökség.

Fáraó hitvese! Megnyílik Albert belvárosi éttermének a legmodernebbül berendezett kávéház étterme. Városháza suterin helyiségében, Városház-utcában.

rancsnokát. Ennek az ezrednek volt ugyanis a haretéren ezredese gróf Tisza István.

Ezekben kívül meghívta Csóka Sámuel polgármester-helyettes az ünnepi közgyűlésre özv. gróf Tisza Istvánnét Gesztről, a kormányt és a nemzetgyűlést, amelyek már meg is ígérték részvételüket, az országos Tisza emlékbizottságot és a szomszédos vármegyei és városi törvényhatóságokat, ahonnan Hajdu, Szabolcs, Szatmár, Bihar, Jásznagykunszolgok, Heves, Borsod vármegyékből és Miskolc városából biztosan számitanak a városnál kiküldöttek jövetelére.

Miután a közgyűlési terem szűk volta nem engedi meg nagyobbszámú kiküldöttek elhelyezkedését, mert még az összes törvényhatósági bizottsági tagok is elhelyezendők és azok kívül a debreceni városi dalárdának is helyet kell szorítani: ezen az utón kéri fel a városi tanács a fentírt hatóságokat és testületeket, hogy a helyszükére tekintettel lehetőleg egy, vagy két, esetleg három kiküldöttel vegyenek részt a Tisza István emlékének megünneplésében.

Kérnek a hatóságok és testületek, hogy kiküldöttjeik nevét a rendezéssel megbízott dr. Vass Károly városi tanácsnokkal előzetesen közölni sziveskedjenek, hogy a megteendő számú ülőhely a szűk közgyűlési teremben részükre biztosítható legyen.

Lázasan folynak egyébként az előkészületek az aznap esti színházi díszelőadásra is, amelynek páholyjegyét Somossy László Tisza szoborbizottsági pénztárosnál, a többi jegyeket pedig a színházi pénztárosnál lehet előjegyezni. A jegyek előjegyzése, illetve kiváltása szépen halad, értesülésünk szerint már többen nagyobb összeggel váltották meg jegyeiket, hogy ezzel is áldozzanak Tisza emlékének és gyarapítsák a szoboralapot.

A színházi előadás a Bizánc lesz, amely előtt Halassy Mariska színművész adja elő Kozma Andornak Tisza Istvánról írott fenséges gondolatokkal teltitő ódáját.

Az október 31-iki Tisza-ünnepélyen gróf Bethlen István miniszterelnököt és a m. kir. kormányt Miskolc Lajos főispán, a nemzetgyűlést Almássy László nemzetgyűlési alelnök, az országos Tisza-emlékbizottságot Almássy László, Temesváry Imre és dr. Illés József egyetemi tanár nemzetgyűlési képviselők fogják képviselni.

Az Iparos Dalegyelt dalosdélutánja. A közönség nagy várakozással tekint a Debreczeni Iparos Dalegyelt november 5-iki dalosdélutánja elé. Megtudjuk érteni ezt a nagy érdeklődést, mert ez a Dalegyelt különböző alkalmakon való szereplésével már régen kivívta a közönség osztatlan szeretetét. Most rendezendő dalosdélutánja pedig, — mely ez évben az utolsó lesz, — méltó koronája lesz az eddigieknek. Jegyek korlátolt számban kaphatók: Kurián Gy. ékszerésznél Piac-utca, Sarkadi Dezső keféárúüzletében Széchenyi utca 1. és Forgács István órásnál Bádogos-utca.

Ünnepi alkalmakkor gondoljunk a szűkölködő menekült magyar diákokra s összejöveteleinkről küldjünk adományokat az Országos Menekültügyi Hivatal debreceni kirendeltsége címére Simonffy-u. 1. c)

A magyar helyesírás szabályai a Magyar Tudományos Akadémia kiadása megjelent és kapható 12 koronáért a „Méliusz” könyvkereskedésben.

Rákosi Jenő az Egyetértéshez. Lapunk, az „Egyetértés”, vezetőcikkben foglalkozott a Rákosi J. a magyar újságírók atyamestere ellen egyes kurzus-lapok által megindított támadásokkal.

A lapunkban közölt cikkekre vonatkozólag most a kiváló író, a magyar újságírói kar illusztris tagja, a következő sorokban válaszol a lapunkhoz küldött magánlevelében:

— Köszönöm a barátságos cikket, de jobban az érzelmet, mely inspirálta.

A dolog, — amiről szó van, — talán nem is érdemes arra, hogy az ember tűzbe jöjjön tőle. Elvégre én itt dolgozom a nyilvánosság előtt körülbelül 55 év óta s lám e hosszú idő alatt sokat kellett verekednem és ma is itt vagyok s tisztességes, jóhiszemű emberek még mindig érdemesnek tartanak arra, hogy ilyen cikket irjanak rólam.

Meglátja, — aki megéri, — hogy 50 év múlva hogy festenek a legények, akik ellen az Önök cikke írva van.

Kollegiális üdvözzettel stb.

Rákosi Jenő.

Ez az! Hol lesznek 50 év múlva a kurzus-sajtó okvetetlenkedő legényei? És hol lesz akkor az u. n. kurzus-sajtó, a maga szeretetlenségét, gyűlöletét szító törekvéseivel? Míg a Rákosi Jenő neve aranybetűkkel fog tündökölni a halhatatlan történetírás legszebb lapjain...

Aki rablónak mondja a lakáshivatalt. A debreceni kir. törvényszék hármas büntető tanácsa Visky Sándor dr. elnöke alatt érdekes rágalmazási pert tárgyalat tegnap délelőtt. A hajduböszörményi lakáshivatal P. Nagy Imrétől elrevirált néhány lakást a lakás nélküli családok részére. P. Nagy Imre felebbezett a végzés ellen, de a járásbíró helyben hagyta és elrendelte a rekvirálás foganatosítását. A végzés foganatosításakor P. Nagy Imre hevesen támadta az egyes hatóságokat és közönséges rablásnak jelentette ki lakáshivatal eljárását. A főtárgyaláson a vádolt beismerte a vádat és azzal védekezett, hogy nagyon izgatott volt és nem is tudta miket beszélt mérgében. A bíróság az enyhítő körülmények figyelembe vételével 10,000 korona pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

Belvárosi Szanatórium R.-T. Kossuth-utca 39. magánygyógyintézet sebészeti-, bel-, ideg-, bőr-, fül- és szembetegek részére. Külön szülő- és gyermekgyógyos osztály, hol hosszabb klinikai gyakorlatlaltal bíró szülész-nők állnak rendelkezésre. Szabad orvos-vasztás. Diagnosticai Röntgen-laboratorium, quart-lámpa s egyéb elektrotechnikai gyógymódok. A vegyi és bakteriologia vizsgálatokat dr. Verzár Frigyes egyetemi ny. r. tanár végzi. Vezető főorvos: dr. Szaplanczay Gyula műtősebész.

Meghívó. A debreceni csizmadia-mesterek november 11-én tartják az Arany Bika-szálló dísztermében nagysikerűnek ígérkező táncestélyüket. Rác Laci muzsikál. A vigalmi bizottság vasárnap d. u. fél 3 órakor a szokott helyen ülést tart, pontos megjelenést kérünk. A vigalmi bizottság

Fáraó hitvese!

Szalonna (olvaj) a rendőrségen. Tegnap délelőtt Szomorú Pál 358. számú rendőr a rendőrségen előállította Nagy Gábor 48 éves téglavetői napszámot. Nagy Gábor tegnap ugyanis az Arany János-utca 42. szám alatt dolgozott. Itt aztán belopózott egy alkalmas pillanathban a konyhába, ahonnan egy félkiló szalonnát elemelt. Majd mikor a házbeliek észrevették rendőrt hívtak. — Nagy Gábor azonban, mikor megneszelte a rendőr közeledését, futásnak eredt. Az udvarról kiugrott s az utcán át a szomszédba menekült. Itt azonban a rendőr lefűlelte és előállította. Nagy Gábor a rendőrség őrizetbe vette s ellene bünvádi eljárást indított.

Allandó nagy választék és legolcsóbb árak
Feldheim és Weisz
 posztóáruházában Piacz-utca 73-ik szám.

A hármás honvédek bajtársi egyesülete. A volt m. kir. debreceni 3-as honvéd gyalog és népfelkelő ezredek volt tisztjei a múlt héten tartott értekezletükön tudavelevőleg egyhangú lelkesedéssel elhatározták, hogy megalakítják bajtársi egyesületüket, amelyben tovább ápolják a honvéd szellemet és a bajtársias érzést. A bajtársi egyesület megalakulása után minél előbb az agitálás terére akar lépni s első választmányi ülését október 27-én, pénteken este 9 órakor az Arany Bika kávéház üvegtermében már meg is tartja. Te kinttelle az ülés tárgysorozatának fontosságára, az elnökség kéri a felsorolt választmányi tagokat, hogy az ülésen okvetlenül jelenjen meg.

Nyolc napi fogház a drága retekért. A debreceni uzsorabiroóság Visky Sándor dr. elnökle alatt tegnap délelőtt tárgyalta az árdrágító visszaéléssel vádolt Kiss Józsefné debreczeni lakos ügyét. A vád szerint Kiss Józsefné a retek és hagyma csomóját a piaci árnál magasabb árban árusította. A tárgyalás folyamán bebizonyítást nyert a vád és a bíróság bűnösnek mondotta ki Kiss Józsefnét az árdrágítás vétségében és ezért 8 napi fogházra és 500 korona pénzbüntetésre ítélte. Ugyancsak bűnösnek találta a bíróság az árdrágító visszaélésben Fekete M. hajdusoboszlói lakost, mert a tej literjé a napi áron felül árusította. A tárgyalás folyamán a vádlott védekezését nem fogadta el a bíróság és a tejdírártásért 2 heti fogházra és 500 korona pénzbüntetésre ítélte.

Dr. Benedek László egyetemi ny. r. tanár ideggyógyászati rendeléseit lakásáról a Belvárosi Szanatóriumba (Kossuth-u. 39.) helyezi át november 1-től. Rendel itt d. u. 3 órától fél 5-ig naponta.

Schwartz Endre a törvényszék elnöke. A debreceni kávéházaknak és mulatóknak ismert alakja volt még 1919-ben Schwartz Endre. Edessapja rossz magaviselete és könnyelmű pénzköltözése miatt ki is tagadta és megtiltotta a családtagoknak, hogy vele érintkezzenek. A kiutasítás után még inkább belemerült a fu a züllésbe és csupán csak a kártyázásból, láncolásból és csalásból élt. A debreceni kir. törvényszék tegnap délelőtt tárgyalta az ügyét Visky Sándor dr. elnökle alatt. A vádirat szerint több rendbeli lopás, csalás, sikkasztás és közveszélyes dologkerülés miatt került a vádlottak padjára. A vádirat részletes ismertetése után a tanúhíallgatásokra tért át a bíróság. A terhelő tanúvallomások után a bíróság ítéletét Visky Sándor dr. hirdette ki, amely szerint három hónapi fogházra és 4000 korona pénzbüntetésre ítélte.

Hat heti fogház a borkabátért. Gábor László hadházi lakos 1922 szeptember 13-án feltörte a Csapó Sándor pajtáját és elloptott egy borkabátot. A kabátot a zsibvásárban eladta. A megtartott főtárgyaláson a bizonyítási eljárás befejezte után, a bíróság bűnösnek mondotta ki és az egy rendbeli lopásért 6 heti fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

Fáraó hitvese!

Lopásért egy évi börtön. A debreceni kir. törvényszék hármás bűntető tanácsa Visky Sándor dr. elnöklete alatt tegnap délelőtt tárgyalta a rovoitmultu Bajusz Imre bűnügyét Debreczenben 1919-ben álkules segítségével behatolt Csarnai András lakásába és több ezer korona értékű tárgyat elloptott. A tárgyalás folyamán a vádlott töredelmesen bevallotta a lopást. A bíróság súlyosbíto körülménynek véve a visszaesést is, hogy jelenleg is több évi feygház-büntetését tölti, egy évi börtönre ítélte. Az ítélet jogerős.

Tengeri kórót loptak. Vass János Rudolf-utcai postatisztviselő a napokban feljelentést tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettesek udvarára bemászva 15 kéve kukoricakórót loptak el. A feljelentés alapján a rendőrség nyomozást indított. Minden jel arra enged következtetni, hogy a lopást a helyzettel ismerős egyének követhették el. Epen ezért a nyomozás erre az irányra is kiterjesztődött.

Kézrekerült két notorius utonálló. A napokban Bacsó József rendőrfelügyelő vasúti ellenőrző szolgálatát végezte, mikor feltűnt neki két gyanús külsejű egyén, akik a dohánygyár mellett húzódó pályatesten haladtak. Az illetők, mivel nem tudták magukat kellőképpen igazolni előállították a rendőrségen. Ott kiderült, hogy az egyik Valiskó Mihály 22 éves nyirmadai születésű, a másik pedig Balogh János 23 éves temesmegyei születésű facérlégény. Igen viharos multja van mindkettőnek. Kiderült róluk még, hogy nem is régen a sámsóni utonállást követték el, Talán raboltak is, azonban tudták mi a jó, mert a csirkefogók közül az egyik, Valiskó Mihály például a Bika szállóban lakott s nagylábon élt. A rendőrség mindkét egyént őrizetbe vette s ellenük nyomozást indított.

Recece mulatósnóta szövegét írta Kálmán Jenő, zenéjét szerzette Grósz Alfréd. Ára K 178.— Kapható a „Méliusz” könyvkereskedésben.

Lopásért egy évi börtön. A debreceni A-né debreceni uriaszony Debrecenből Budapestre utazott. Utközben megismerkedett egy elegánsan öltözött asszonnyal, aki helyét is felajánlotta neki. Utközben az elegánsan öltözött hölgy Hajdusoboszlón kiszállt s mint később kiderült az asszony S. A-né ruhái közül két selyemruhát közel 150 ezer korona értékben elloptott. S. A-né a lopásról jelentést tett a rendőrségen, a honnan nyomozás indult az elegáns tolvajnö ellen.

Courths-Mahler legújabb regénye: A kis libapásztor leány megjelent. Ára 296 K Kapható a „Méliusz” könyvkereskedésben.

PELELŐS SZERKESZTŐ: DR. SZATAI FERENC. KIADJA:

Debreczen sz. kir. város és a Tiszántul ref. egyházker. könyvnyomda-vállalata.

Érkezett egy vagon modern cserép-kályha és porcellán-tűzhely

Tóth József keramikushoz, Timár-utca 11. Telefon 10-92.

Figyelmeztetés!

Az 1920. XXXVI. t.-c. végrehajtásához szükséges részletes szabályokról szóló 60.000—1921. F. M. K. rendelet 231—237. §-ai alapján ingatlanok forgalmának közvetítése vagy ingatlanok adásvételével üzletszerűen csak az foglalkozhat, aki a fenti t.-c.-ben elrendelt 80 ezer korona övadékot és 600 kor. ipardíjat befizette és ennek ellenében az Országos Földbirtokrendező Biróságától engedélyt kap. Tudomásom szerint rajtam kívül Debreczenben ily engedélyve ezidő-szerint a P. I. irodájának van és másnak senkinek s ennél fogva aki ingatlanok forgalmának közvetítésével vagy ingatlanok adásvételével az Országos Földbirtokrendező Biróság engedélyve nélkül üzletszerűen foglalkozik, az az 1920. évi XXXVI. t.-c. 97. §-a alapján hat hónapig terjedhető elzárással és kétezer koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

Dezső László

az Országos Földbirtokrendező Biróság 21.517—1922. O. F. B. sz. engedélykiratán alapuló ingatlanforgalmi irodája, Szent-Anna-utca 6. szám alatt.

Tűzálló chamotte téglák, chamotte liszt, tűzálló agyag Tóth József keramikushoz, Timár-u. 11. kaphatók. Telefon 10-92.

Debreczen város és a Tiszántul ref. egyházker. könyvnyomda-vállalata.

APRÓHIRDETÉSEK



Apróhirdetések díja hétköznapokon 10 szög 30 korona, minden további szög 3 korona. Vasárnap 10 szög 40 korona, minden további szög 4 korona. Vastagabb betűkből a szavak kétszeresen lesznek felszámítva. Telefonszám: 4.



Ajándék

Pállukatőző üstök

mosó- és cserüstök készszen legolcsóbban Mándoki rézművesnél. — Arany János-utca 13. sz. — Ócska vörörszet napi áron vesz. — 4472

Ne dobja el

ócska, nem magánakötő nyakkendőjét, 50 K-ért újjalakítom. Cim a kiadóban. 4604

Poloska irtást

vállal felelősséggel

Ráthonyi Gábor

főregirtó.

Széchenyi-utca 40. sz.

Szabadalmazott poloska-irtószer kapható.

Különbejárati

1—2 személyes butorozott szobáért a Piac-utcán vagy közelében magas bért fizetek. — Cim a kiadóban. 4544

A külsőségen kétszobás, konyhás lakást, jószágtartással, 100 négyszögöl udvarral együtt adok annak, aki nekem 60 ezer korona kamatmentes kölcsönt ad. Cim a kiadóban. 4611

Kárpitós elvállal javításokat, — madrac frissítéseket, — Linoleum fektetéseket, függönyözéseket. Széchenyi-u. 8. 4622

Irodával 2 szobás telefonos Piac legjobb helyén, tőkebefektetéssel vállalkozáshoz társulok. Ajánlatok „Iroda” jellegére 4624

Kereslet

Kereskedelmi végzett fiatalember könyveléshez felvétetik. Cim a kiadóban. 4329

Hivatkozunk az Egyetértés hirdetéseire!

Zenemű és könyvujdonságok.

Dr. Tatay Zoltán

tb. tanácsnok

Magyar nótái megjelent:

TARTALMA: 1. Kerülöm a falutokat... Szövegét írta: Szabó Lajos

2. Mikor rám tekintett... Szövegét írta: Dr. Balla Bertalan.

Ára felárral együtt 48 korona.

Nem vagy legény Berci... Kályha vállán az icce...

Két népdal. Ára 142 korona.

Kis zezugos utcákon... (Da draussen in der Wachau) Walse

Boston. Zenéjét szerzette Ernst Arnold, szövegét írta: Zágón István.

Ára 284 korona.

Hermann Löns alábbi 2 legújabb regénye — eddig négyszázazer példányban jelent meg

Az ordas.

Ára 948 K.

A két arc.

Ára 1065 K.

Kaphatók a Méliusz könyvkereskedésben.

Aranyat,

ezüstöt, briliánsat, zálogcédulát vesz legmagasabb napi áron — Steiner Mihály, Hatvan utca 2. sz. I. em. 3960

Segédek, Boltiszolgák, kifutófiúk és tanulók

felvétetnek Ullmann Salamon Keresk. Rt. fűszernagykereskedésében, Ferenc József ut 69. szám alatt.

Ócska

vasat, rezet és más deanemű fémet legmagasabb árért vesznek. Kovácsoknak használatát becsereleik. Nagyobb téteit elszállítok. 000

Stelner,

Eötvös-utca 110.

Telefon 6-86.

Boltiszolga

jó bizonyítvánnyal nov. elsejére felvétetik Révész Lajosnál Ferenc József-ut 75. 4594

Irodaszolga

biztosítási irodába felvétetik. Cim a kiadóban. 4613

3—4 szobás lakást

konyhával magas lélempés ellenében, lehetőleg Piac-utca közelében — keresztény uri család keres. Ügynökök díjazva. Cim: „Gyógy-szerész” jellegére a kiadóba, vagy Szepességi utca 28. 4612

Takaritonő

reggeli órákban alkalmazva kerestetik Ullmann Salamon Kereskedelmi Rt. irodájában, — Ferenc József-ut 69. szám.

Beköltözhető

ház Csapókert, Báthori utca 13, szőlővel eladó 320 ezer K. Értekezni Piac 64, ügyvédi iroda 4623

Vasredőny

teljes felszereléssel, — nagy kirakat üveggel eladó. Hajduböszörmény, Bodnár-u. 2058 4582

Domb-utca 22. sz.

alatt egy nagy asztal-sparher 6000 K-ért eladó. 4610

Az Egyetértés szerkesztőségének és kiadó-hivatalának a telefonszáma 4.